

# Весьегонская жизнь



Общественно-политическая газета  
Весьегонского района  
Тверской области

Основана 2 июня 1918 года

№ 29(10477)

23 июля 2019г.

Цена свободная

## Подвели итоги

Редакция газеты «Весьегонская жизнь» подвела итоги традиционного конкурса среди почтальонов в подписной компании на нашу газету. Так, по итогам подписки на II полугодие 2019 года первое место среди почтальонов города присуждено Марии Александровне Макаровой (у нее 73 подписчика), второе — у Валентины Ивановны Макаровой (65 подписчиков), оба почтальона трудятся в п/о № 1, третье — у Любови Николаевны Амосовой (44 подписчика), центральное почтовое отделение.

Среди сельских почтальонов победителем конкурса стал Андрей Анатольевич Кочнев (45 подписчиков), п/о Любегощи. II место — у почтальона п/о Чернецкое Елены Викторовны Демидовой (39 подписчиков). Два одинаковых результата — по 36 подписчиков — у почтальонов Антонины Александровны Кузнецовой, п/о Б. Овсянниково, и Светланы Валерьевны Хвастуновой, п/о Чамерово. Они разделили третье и четвертое места.

Отметим и хорошую работу Светланы Михайловны Дорофеевой, Надежды Сергеевны Люличевой, Натальи Алексеевны Шабановой (центральное почтовое отделение Весьегонска), Татьяны Викторовны Матвеевой (п/о № 1), Светланы Анатольевны Цыгановой (п/о Егна), Елены Александровны Безуховой (п/о Раменье), Ирины Павловны Поясовой (п/о Кесьма).

Сегодня продолжается подписка на газету «Весьегонская жизнь» на первое полугодие 2020 года, в связи с чем мы вновь объявляем конкурс среди почтальонов. Его победители будут непременно поощрены. Надеемся на наше многолетнее сотрудничество с вами, уважаемые работники почты.

Для наших читателей напоминаем, что стоимость подписки на газету «Весьегонская жизнь» на 6 месяцев 2020 года в почтовых отделениях связи — 450 руб. 24 коп., в редакции газеты (приходить самим) — 300 руб. Не забудьте выписать любимую «районку»!

А. КОНДРАШОВ

## Любимому городу посвящается

На Мологе стоит городок небольшой,  
Скромен он и совсем не богат!  
Со своей, временами трагичной, судьбой  
Он стоит, тишиною объят.  
На крутом берегу, омываем волной,  
Бережёт святое тайны свои:  
Те, что скрыты под тёмной речною водой,  
Те, что память людская хранит!  
Обнажила вода тайны давних времён,  
Старый город из вод вдруг восстал.  
Улиц прежних следы мы с трудом узнаём,  
Весьегонск здесь когда-то стоял...  
Вот остатки булыжной его мостовой  
И фундаменты бывших домов...  
И лежат на песке, как укор нам немой,  
Там обломки могильных крестов...  
Русской ярмарки ширь и величье церквей,  
И гулянье в саду городском,  
Половодье весной, красота площадей  
Лишь на фото остались чужом.  
Вновь отстроился город, прошли уж года,  
Всё же сердце защемит порой...  
Старый город под воду ушёл навсегда,  
Покорившийся воле людской...

Елена ВОЛГИНА

## XX водная экспедиция финишировала в Весьегонске

12 июля, вечером, в Весьегонске финишировала XX комплексная (пеше-водная) научно-практическая экспедиция «Под флагом «Тверской жизни». Ее руководитель и организатор — ветеран Вооруженных Сил, мастер спорта СССР, действительный член Русского Географического общества Гарри Семенович Горевой (на снимке). В ее составе — журналисты, ученые, военные и ветераны Вооруженных Сил, школьники, врачи, педагоги и другие.

Основная часть состава прошла на байдарках 320 км по реке Мологе от Максатихи до Весьегонска. По пути участники экспедиции изучали историю мест и людей, дворянские усадьбы, флору и фауну, водоемы. 9 июля, в рамках экспедиции, в г. Устюжна приняли участие в торжественном открытии памятной доски Николаю Гавриловичу Корыткову, видному советскому, партийному и государственному деятелю.

Мы встретились с организатором экспедиции, заслуженным путешественником России, членом Ассоциации Тверских землячеств Г.С. Горевым и попросили поделиться впечатлениями о пройденном маршруте. Вот что он сказал:

— Наш поход проходил по территории Максатихинского, Лесного, Сандовского, Весьегонского районов Тверской области, Пестовского Новгородской и Устюжанского района Вологодской областей. Технических трудностей он нам не доставил. Дожди же и ночные холода — это сопутствующие факторы, но не проблемы. Что касается Весьегонского района, то нам очень понравилась полноводная Молога и сосновые боры на ее побережье. Мы остановились на привал около д. Слуды и обратили внимание на рельеф местности, в котором четко прослеживаются искусственные формы. Оказывается, это уроцище называется «Городище». К сожалению, его восточная часть разрушается Рыбинским водохранилищем. Но в голове у меня уже созрел план создания здесь экспирционного объекта. Я очень рад, что в Верхневолжье, наконец, начинают серьезно изучать и задействовать свой богатейший туристический потенциал и готов в этом участвовать.

Гарри Горевой, которому недавно исполнилось 80 лет, и сегодня излучает энергию, полон сил, увлечен новыми идеями и проектами. Пожелаем же ему успехов!

На следующий день, 13 июля, участники



экспедиции ознакомились с г. Весьегонск. Им в этом помогли председатель Общественного Совета района И.С. Горченков и главный редактор газеты «Весьегонская жизнь» А.И. Кондрашов. Гости города побывали в салоне «Русские ремесла» и краеведческом музее им. А.А. Виноградова. Они также посетили и районную библиотеку им. Д.И. Шаховского, где в этот момент проходило занятие клуба «Здоровье» (О.П. Алексашкина). Шел мастер-класс по теме «Лепка из глины», в котором принимали участие два десятка ребят разного возраста (внуки и внуки участников клуба).

Члены экспедиции с хорошим настроением покидали наш город. Им впереди предстоит работа по выпуску сборника статей. Особую благодарность они адресовали А.А. Рыбакову — старшему госинспектору по маломерным судам Весьегонского инспекторского участка ФКУ «Центр ГИМС МЧС России по Тверской области» за внимание, гостеприимство и заботу.

А. ИВАНОВ



## Короткой строкой

Наверное, ни одно из высказываний Президента России Владимира Путина в последние годы не вызывало столь бурной реакции на западе на самых разных уровнях, как слова о том, что «либеральная идея себя изжила, и она вступила в противоречие с интересами подавляющего большинства населения», информирует Константин Косачев — председатель комитета Совета Федерации по международным делам.

(АиФ, № 28, 10-16 июля 2019г.)

Минсельхоз взбудоражил население сообщением о том, что собирается взять под контроль сбор дикоросов: грибов, ягод, лекарственных трав. Позже ведомство пояснило, что не собирается облагать налогами тех, кто занимается этим промыслом, а хочет лишь отрегулировать эту отрасль в целом. Однако осадочек, как говорится, остался.

(АиФ, № 28, 10-16 июля 2019г.)

Золотовалютные запасы России выросли еще на 4,7% и на 1 июля составили 516 млрд. долларов.

(АиФ, № 29, 17-23 июля 2019г.)

На июньском заседании генпрокуратуры были озвучены пугающие цифры: из-за весеннего обмеления Волги потеряны естественные нерестилища русского осетра на 80%, севрюги — на 40%, белуги — на 92%. Некоторые виды рыб, например, волжская сельдь, полностью исчезли из-за прекращения доступа к нерестилищам. Лишимся ли мы наших рыбных богатств? И что будет с ценами на рыбу, которая и сегодня уже стала дороже мяса, хотя ей ни коровники, ни пастбища, ни корова не нужны?

(АиФ, № 28, 10-16 июля 2019г.)

Минтруд подсчитал: прожиточный минимум для трудоспособного населения РФ за 2-4 квартал 2019г. вырос на 4% и составил 12130 рублей. Учитывая, что МРОТ по действующему законодательству приравнен именно к этому прожиточному минимуму, МРОТ с 1 января 2020г. тоже вырастет с нынешних 11280 рублей до 12130 рублей. Если документ будет подписан, прибавка составит 850 рублей.

(АиФ, № 29, 17-23 июля 2019г.)

Госдума приняла правительственный закон, освобождающий людей с инвалидностью от необходимости подтверждать её на бумажном носителе, предусматривая также возможность регистрации автомобиля с правом на бесплатную парковку на месте для инвалидов вне зависимости от региона РФ через заявление на портале госуслуг, сообщают РИА «Новости».

19 миллиардеров США обратились ко всем кандидатам в президенты с предложением ввести «умеренный налог на богатство» для борьбы с неравенством. Способны ли на такой шаг наши миллиардеры, число которых растет из года в год?

(АиФ, № 27, 3-9 июля 2019г.)

# Равнение на федеральный стандарт

Наш регион ведет ремонт и строительство дорог с учетом главных требований: качество и безопасность

**Галина АНДРЕЕНКО**  
Фото Анастасии Чистяковой

В Тверской области полным ходом идут дорожные работы. На сегодняшний день отремонтировано больше 60% дорог, внесенных в план текущего года.

Всего в 2019 году в нормативное состояние должны привести 570 км региональных и муниципальных дорог. Основной объем дорожных работ планируют завершить до 1 сентября. Об этом шла речь на совещании, которое 10 июня прошло губернатор Игорь Руденя.

На муниципальной дорожной сети планируется отремонтировать 342 объекта протяженностью порядка 230 км. В программе дорожных работ на региональной сети – 36 объектов. В этом месяце в нее внесли еще несколько участков для проведения ремонта. Это стало возможным благодаря подросшему Дорожному фонду обла-



Завершить основной объем дорожных работ в Тверской области планируют до 1 сентября

**Артур БАБУШКИН, депутат Законодательного собрания Тверской области:**

– Национальный проект «Безопасные и качественные автомобильные дороги», на мой взгляд, успешно реализуется в нашей области и региональной столице. В последние годы стало гораздо комфортнее ездить до Ржева, до Осташкова и Пено, по рижской и питерской трассе, по центральным улицам Твери, в соседние областные города. Наш губернатор Игорь Руденя уделяет дорожному строительству особое внимание. Он регулярно проводит рабочие поездки по объектам ремонта и строительства автодорог – как регионального, так и федерального уровня. Совсем недавно произошло масштабное событие – открытие движения на большом участке скоростной трассы М-11. Все это впечатляет и обнадеживает.

сти – 4 июля правительство региона утвердило его увеличение более чем на 495 млн рублей, теперь общий объем средств на текущий год превысит 10,9 млрд рублей.

Наш регион в этом году стал участником национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» и получил на него 1,250 млрд рублей из федерального бюджета. К нему добавили 760 млн рублей из областной казны и направили средства на ремонт четырех объектов региональной дорожной сети общей протяженностью 104 км. Это 25 км дороги на участке от Торжка до Осташкова; почти 24 км на отрезке Красномайский – Фирово; 30 км в направлении Осташков – Селижарово – Ржев; 25 км дороги, связывающей Тверь с Бежецком, Весьегонском и Устюжной.

За счет участия в этом нац-

проекте у нас планируют к 2024 году увеличить до 34% долю региональных и межмуниципальных дорог, соответствующих нормативным требованиям. А в Твери этот показатель доведут до 85%. Все это поможет на 10% снизить долю автодорог, работающих с перегрузкой, и в 2 раза уменьшить количество аварийно-опасных участков.

Ремонт дорог ведут в соответствии с региональными стандартами. Широко применяется технология регенера-

ции: старое покрытие снимают, перерабатывают в асфальто-гранулобетонную смесь, укладывают на дорогу, а поверх нее укатывают выравнивающий и верхний слой из щебено-мастичного асфальтобетона. После чего наносят разметку и устанавливают необходимые дорожные знаки.

Игорь Руденя считает, что качество тверских дорог не должно уступать стандартам магистрали М-11, которая проходит по нашей области. Ее новый скоростной участок был открыт 3 июля в Конаковском и Калининском районах. Руководитель госкомпании «Росавтодор» Вячеслав Петушенко назвал ее одной из лучших автодорог России. Вот на этот стандарт качества и безопасности и надо равняться.

– Модернизация сети автодорог, повышение транспортной доступности напрямую влияет на рост экономики и реализацию потенциала всех территорий Тверской об-

**Николай ЧЕРНИКОВ, председатель общественного совета при министерстве транспорта Тверской области:**

– Такого большого объема работ, который сейчас проводится в Твери и области, раньше мы не мечтали увидеть даже во сне. Губернатор Игорь Руденя принял беспрецедентное решение. Выделены значительные средства, ведется жесткий контроль качества материалов и работ. Мы обратились к нашим коллегам из муниципальных образований с просьбой организовать общественный контроль дорожных работ в районах области. Уже получаем обратную связь, контроль ведется.

**10,9 млрд рублей** составит общий объем Дорожного фонда Тверской области в 2019 году.

ласти, – уверен губернатор.

Глава региона настаивает, чтобы руководители территорий лично контролировали ход ремонта на муниципальных дорогах. 8 июля он сам провел инспекционную поездку по объектам Твери, чтобы на месте ознакомиться с ходом дорожно-ремонтных работ.

К осени должен завершиться ремонт участков, связывающих трассу М-9 с Андреаполем и Пено, а М-10 с Большим Борким, Нестерово и Черничено. Изношенный асфальт заменят на автодорогах Конаково – Дулово – Высокое, Устюжна – Сандово – Молоково – Хабецкое, Торжок – Высокое – Берново – Старица, Высокий Волочек – Бежецк – Сонково, Селижарово – Ключи, Верхняя Троица – Славково, Березники – Хме-

левка, Стрельниково – Васильевский Мок, Рождествено – Юрьево-Девичье – Юрятино, а также на ряде дорог, ведущих от Твери к сельским поселениям Калининского района. Работы на всех перечисленных автодорогах уже ведутся, на некоторых из них готовность превышает 80%.

Большой объем дорожных работ предстоит выполнить и в ряде городов. Ржеву на ремонт 50 объектов направят 425 млн рублей, Вышнему Волочку – 77,3 млн рублей, городу Кимры – 94,3 млн рублей, Торжку – 255,3 млн рублей.

После проведения конкурсных процедур начнутся работы на дополнительных объектах, включенных в программу этого года благодаря увеличению Дорожного фонда. Планируется отремонтировать по 10 км на автодорогах, связывающих Вышний Волочек, Бежецк и Сонково, Лесное и Пестово, Рамешки и Максатиху, 24 км от трассы Москва – Санкт-Петербург до Гирино, 14 км от Починка до Удомли, почти 7 км на участке Конаково – Дулово – Высокое, 1,5 км на дороге Ржев – Сухуша. В этот перечень вошел и капитальный ремонт участка 1,5 км на автодороге от М-9 до Павловок.

Ремонт в этом году также проведут на 10 мостах и путепроводах общей протяженностью 818 погонных метров. На эти цели направят более 593 млн рублей. Подрядчики уже приступили к реконструкции моста через р. Береза в Оленинском районе, ремонту моста через р. Волга в Старице, капитальному ремонту путепровода

через Октябрьскую железнодорожную дорогу в Твери. В рамках развития туристско-рекреационного кластера «Волжское море» на территории особой экономической зоны «Завидово» началось строительство пешеходного моста через р. Дойбца в Конаковском районе. Он соединит левый и правый берега реки в районе Вараксино и Мокшино. В июле должны определить подрядчика, который возьмется за реконструкцию путепровода через Октябрьскую железнодорожную дорогу в Вышнем Волочке.

Так что хороших дорог, по которым и самим жителям области ездить комфортно, и туристов не стыдно возить, в этом году в регионе станет больше.

## безопасность

### Обман со «спасением» родственника

**Елена СКВОРЦОВА**

Средства массовой информации регулярно публикуют материалы о способах, которые используют мошенники для кражи чужих денег. Казалось бы, люди предупреждены, значит, не должны попадаться на уловки злоумышленников. Но нет, в полицию регулярно поступают сообщения о фактах обмана граждан, причем по одним и тем же схемам.

«Весьегонская жизнь»

Самый старый, но при этом по-прежнему весьма распространенный способ обмана – телефонный звонок с сообщением о том, что ваш близкий человек попал в беду. Звонят обычно ночью или поздно вечером. Незнакомец, представившись сотрудником правоохранительных органов, сообщает, что ваш родственник стал виновником ДТП или попался на наркотиках, либо стал фигурантом любого дру-

гого тяжкого преступления. И предлагает «замять» уголовное дело в обмен на крупную сумму денег.

На крючок попадаются чаще всего пожилые люди. Принимая слова мошенников за чистую монету, они готовы отдать любые деньги, лишь бы выручить близкого человека. Аферисты вызывают на указанный адрес такси, обманутые родственники, получившие необходимые инструкции, выно-

сят пакет с деньгами и отдают его посреднику.

Управление МВД России по Тверской области предупреждает, что все без исключения звонки подобного характера – действия мошенников. Каким бы пугающим ни было телефонное сообщение, не поддавайтесь панике. Сразу кладите трубку и перезванивайте родственнику, с которым якобы случилась беда. Если он не отвечает, звоните родным, с которыми он проживает или может находиться рядом, чтобы уз-

нать, где он и все ли в порядке. Если и это невозможно, звоните в полицию, там вам ответят на все вопросы. Не верьте мошенникам, что звонок на «02» только усугубит ситуацию. Их задача – ввести вас в состояние паники, запутать, запугать и не допустить контакта с полицией.

Не попадайтесь на уловки мошенников, проверяйте всю полученную от незнакомых людей информацию. Лучшей защитой от преступлений подобного плана является бдительность.

Позвонить в полицию с домашнего телефона можно по номеру 02, а с мобильного телефона – по номеру 102.

## Наши земляки

В жизни каждый из нас встречает людей порядочных, искренних и добрых, живущих по Чести и Совести. Людей, которые проявляют свои лучшие человеческие качества, всегда с радостью готовы помочь и выручить. Таких людей, которые бескорыстно меняют человеческие жизни к лучшему, вдохновляют на положительные перемены в обществе, немало трудится на нашей весьегонской земле. Сегодня мы расскажем о некоторых из них.

В народе говорят, что писатель живёт в своих произведениях, скульптор — в созданных им шедеврах, а учитель живёт в мыслях и делах своих учеников. Учитель от Бога, с золотым сердцем, огромной любовью к детям — так говорят о Светлане Владимировне Деевой, учителе истории Чамеровской средней школы.

Родилась она в 1973 году в деревне Медянки Весьегонского района Калининской области. После окончания учебы в Тверском музыкально-педагогическом училище вот уже двадцать семь лет неустанно дарит частичку своей души детям. Умная, эмоциональная, внимательная, обаятельная.

В 2006 году окончила Российской государственный педагогический университет им. А.И. Герцена, ей присуждена квалификация «учитель истории».

В Кронштадте на памятнике знаменитому русскому адмиралу Степану Осиповичу Макарову, погибшему в годы русско-японской войны, выбита лаконичная надпись-заповедь флотоводца: «Помни войну». Суть назидания адмирала простая: война — зло, человеческие жертвы, уничтожение материальных ценностей, чаще всего захват территории, насаждение чужих режимов. Чтобы избежать или уменьшить потери и утрату всего вышеперечисленного, необходимо быть максимально готовым к этому противостоящему явлению. Если хочешь мира — готовься к войне.

Оптимизация военных комиссариатов, упразднение начальной военной подготовки в общеобразовательных учреждениях ухудшило мобилизационную готовность, ослабило подготовку допризывной молодежи к выполнению долга по защите Отечества от внешнего врага.

Молодежное движение «Молодая гвардия», военно-спортивные клубы, военно-патриотические клубы, увеличение количества Суворовских и Нахимовских училищ, кадетских корпусов, колледжей с военно-патриотическим уклоном, несомненно, частично решат эту задачу, но большая часть допризывной молодежи остается неохваченной патриотическим воспитанием.

Системно эта задача возложена на Совет ветеранов и его региональные и муниципальные образования. В Весьегонском районе данную задачу выполняют члены Совета ветеранов военной службы. Читателю хорошо известны мемуа-

Как и любая другая профессия, рабочая преподавателя требует полной отдачи, человечности и любви к тому, что ты делаешь. Вместо рабочего стола — горы бумаг, вместо личной жизни — постоянная «боевая готовность». Казалось бы, от такого идет дрожь по телу. Но когда неуправляемые подростки начинают уважать тебя, ты становишься счастливым обладателем настоящих друзей и одновременно ответственным за судьбы тех, кто тебе их доверил. Сколько любви, сил, доброты, знаний, упорного труда потребовалось, чтобы за годы своей деятельности дать прочные, глубокие знания сотням учеников! Она — учитель, который находится в вечном поиске, вечном труде. Светлана Владимировна — ведущий специалист в преподавании истории и обществознания, требовательный, добросовестный и талантливый педагог, прекрасный человек и мудрый наставник. Ее любят и уважают как грамотного учителя и в школе, и в районе. Всегда приветлива, энергична, доброжелательна. Ее мягкий голос, добрые ласковые глаза притягивают к себе людей, обогащая их идеями, практическим участием, заряжая их оптимизмом, верой в свои силы, предопределяя тем самым успехи на их пути. Это человек, наделенный

замечательными качествами: эрудированностью, простотой, доступностью в общении, открытостью, бескорыстием, готовностью реально прийти на помощь. Отличительная черта Деевой — высокая требовательность по отношению к себе. Светлана Владимировна в педагогике не по должности, а по зову сердца, как говорят, по призванию. За многолетний безупречный труд награждена почетными грамотами отдела образования Весьегонского района, администрации Весьегонского района, Собрания депутатов Весьегонского района, отмечена благодарностями Чамеровской средней школы.

У Светланы Владимировны два замечательных сына: старший Илья нынче закончил военную академию воздушно-космической обороны имени маршала Советского Союза Г.К. Жукова в г. Твери; младший, Захар, учится в третьем классе.

С.В. Деева активно участвует в общественной жизни Чамеровского сельского поселения. В 2012 году ее в первый раз избрали депутатом Чамеровского сельского Совета, и до сей поры она с достоинством несет эту общественную нагрузку, а с 2017 года является председателем Совета депутатов сельского по-

селения. На долю председателя всегда выпадает больше хлопот, ответственности и организационных моментов. Много самых разнообразных дел ждут председателя в администрации села с раннего утра: решать проблемы сельчан, собирать депутатов на сессию, организовать собрание жителей поселения по Программе поддержки местных инициатив, и все требуют принятия незаметительных мер.

Как участница переписи, Светлана Владимировна награждена нагрудным знаком «За активное участие во Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2006 года», а в 2017 году отмечена медалью «За труды в проведении Всероссийской сельскохозяйственной переписи». С.В. Деева постоянно находится в гуще всех событий села. Является активной участницей художественной самодеятельности при Чамеровском сельском доме культуры. Наверное, в этом поиске, в движении, в решении проблем сельчан и кроется смысл ее жизни. А простое человеческое счастье и состоит в осознании своей нужности и полезности людям. Иначе как объяснить эту постоянную готовность прийти на помощь, решать общественные проблемы поселения и сельских жителей.

Н. МИХАЙЛОВА

## Один из нас



ры участника Великой Отечественной войны полковника Алексея Алексеевича Тятькина; яркие эмоциональные выступления председателя Совета ветеранов военной службы Евгения Ивановича Борбутова на уроках мужества и юбилейных торжествах; выставки оружия, боеприпасов и обмунирования времен Великой Отечественной войны, организованные Валентином Борисовичем Петровцевым совместно с устюженскими поисковиками.

Огромную работу по патриотическому воспитанию молодежи проводит и ветеран Вооруженных Сил подпол-

ковник в отставке С.Д. Соколов. Очень скромный, Сергей Дмитриевич уходит от официальной прессы, но было бы несправедливо не уделить внимание этому человеку, занимающемуся общественной работой. Воспитывался Сергей в интеллигентной семье. Успешно окончив школу в 1974 году, легко поступил в Саратовское высшее военное училище лётчиков, которое окончил с отличием в 1977 году. Далее — служба в частях постоянной готовности. Винты боевого вертолёта офицера Соколова расекали воздух над территорией дислокации Центральной группы войск, группы советских войск в Германии, острова Сахалин, над территорией Дальневосточно-го округа.

Афганистан. Боевые действия. За мужество и успешное выполнение заданий командования награждён орденом Красной Звезды, орденом Красного Знамени Афганистана, медалью от благодарного афганского народа. На протяжении всей службы Сергей избирался секретарем комитета комсомольской организации эскадрильи, позже секретарем партийного комитета. На эти должности избирали самых уважаемых в военных коллективах военнослужащих.

После демобилизации в октябре 1994г. Сергей Дмитриевич взглазывает Весьегонское отделение Российского Союза ветеранов Афганистана. Он — постоянный делегат Всероссийских и региональ-

ных форумов воинов-интернационалистов, посещает действующие части ВКС, поддерживает связи с однополчанами. Последние годы подключился к краеведческой деятельности. Вместе с братом, Олегом Дмитриевичем, офицером ВВС, воином-интернационалистом, участником боевых действий в Сирии и Афганистане, планирует установку информационных знаков в местах заброшенных деревень (д. Малиновка — родина предков Соколовых, д. Овсяники) на берегах Мологи.

Уроки мужества, проводимые братьями Соколовыми и воином-интернационалистом С.С. Демидовым, проходят в форме беседы. Ветераны тщательно готовятся к этим встречам. Основные задачи: историческая правда о Великой Отечественной войне, пропаганда службы в российских войсках, современное состояние российских войск, расстановка сил на военных театрах, знакомство с содержанием общевоинских уставов, особенности взаимоотношений в военных коллективах, особенности службы в различных родах войск и видах ВС РФ.

В многодетной семье Сергея Дмитриевича нет прямых продолжателей военной династии: девочкам трудно в силу многих объективных обстоятельств овладеть профессией военного лётчика, но внук Егор, воспитанник детского сада, с гордостью заявляет, что он, как дедушка, будет летать на военном вертолёте. Это его мечта.

Н. ОБЪЕЗЖЕВ,  
ветеран ВМФ

## Где родился, там и пригодился

- Пусть будет трудно, но если хочется жить и работать на своей земле, значит, надо стремиться к этому, — так думал он.

Прошли годы, и Сергей Николаевич основательно встал на ноги. Правда, дома его по-прежнему не застать, отдыхать некогда, так как работа уже стала его образом жизни.

- В нашем селе еще совсем недавно кипела жизнь, — делится Сергей Николаевич. — Здесь прошло мое детство, школьные годы, здесь трудились мои родители. Мама, Галина Ивановна, много лет проработала сельским фармацевтом, отец, Николай Васильевич, — водитель в сельпо. Здесь остался и я.

Деревенские будни — это ежедневные хлопоты и физическая работа по уходу за большим домашним хозяйством, участием, помощью скохозу, все то, что постоянно видел перед глазами мальчишка. Но в этом были и свои прелести: свой дом, семья, удивительно красивые места, родная природа, что так манит к себе каждого человека. Наверное, поэтому он всей душой прикипел к своей малой

родине и не захотел никуда уезжать, как сделали почти все его ровесники.

Сергей Николаевич привнес такие человеческие и личностные качества, как целеустремленность, упорство в достижении целей, неравнодушие. Он не пройдет мимо, если кому-то в селе нужна помощь или поддержка. У него болит душа за то, как сегодня в поисках работы люди либо уезжают в города, либо перебиваются случайными заработками, поэтому он создает рабочие места для односельчан, чтобы у них был постоянный заработок. Он из тех людей, которые не просто работают «на себя», но и всячески помогают людям, принимают участие в их проблемах. Сергей Николаевич никогда не стоит в стороне от общественных дел. Вот уже много лет он является единственным спонсором Любогощинского сельского дома культуры. Благодаря ему были отремонтированы полы в клубе, построена открытая сцена, установлена опора для освещения.

- Когда бы ни обращалась к нему с просьбами, — отмечает



культурорганизатор Любогощинского ДК И.П. Белякова, — он никогда не отказывает, всегда помогает, например, доставить участников художественной самодеятельности в районный центр или привезти ёлку на Новый год. Не стоит в стороне, если дело касается поощрения участников художественной самодеятельности и зрителей концертов, купит сладости для чаепития. А

для учащихся школы к Новому году также выделяет средства, чтобы школа могла сделать детям хорошие подарки. Сергей Николаевич вносит свой посильный вклад в благоустройство села Любогощи. Для того, чтобы субботники на территории поселения прошли плодотворно, он предоставляет транспорт и рабочих, участвует также в реализации проектов по поддержке местных инициатив, таких, как ремонт дороги по улице Заречная в с. Любогощи в 2017 году, ремонт уличного освещения в семи населенных пунктах и ремонт артезианской скважины в с. Любогощах в 2018г. Он пользуется большим авторитетом у односельчан и руководства района.

Недавно Сергей Николаевич отметил свой день рождения. От имени всех участников художественной самодеятельности и жителей села очень хочет пожелать ему плодотворной работы и успехов в предпринимательской деятельности, дальнейшего сотрудничества и оставаться таким же отзывчивым, добрым, простым в общении.

Коллектив участников художественной самодеятельности Любогощинского ДК

«Весьегонская жизнь»